



美国女足队员庆祝胜利  
本版图片 IC



记者手记

## 英伦往事

遗憾止步半决赛,又一次,英格兰队倒在了点球点——点球魔咒从男足传染到了女足,本届世界杯英格兰队获得3个点球,但全部罚丢。

事实上,英美两国在女足运动上的渊源由来已久。而对于世界女足运动而言,英国也是一个极其重要而特殊的存在。

女足最出名的故事来自英伦半岛。女足俱乐部的起源来自“蜜糖球”,这里的糖球不是指吃的,而是一个人。据报道,世界上第一个女足俱乐部出现在1984年的伦敦。当时一位名叫蜜糖球(Nettie Honeyball)的奇女子在报纸上登了一个广告,呼吁组成第一个英国女子足球俱乐部,结果有30名女子回应了她的呼吁。1985年3月,第一场女子足球比赛在伦敦举行,由蜜糖球带领的南伦敦女队以7-1大胜北伦敦女队。不过,也有媒体驳斥,翻开英国足球官方现存史料,根本不存在“蜜糖球”这样一个人——“蜜糖球”的说法更像是一种象征。

更确切的关于女足比赛的兴起早在一战期间。1914年,一战爆发,英足总暂停了国内联赛。接替男人进入兵工厂进行工作的女性,开始以足球运动打发工作之余的闲暇。随着女足比赛变得司空见惯,女足运动日渐火爆。1920年,一场热门的女足比赛甚至会吸引超过6万名观众现场观赛。直到1921年,英国女足风潮才因英足总的一纸禁令而戛然而止。

不管真假与否,女子足球如今已成为一项风靡全球的“蜜糖”运动,而对于不少女性而言,踢球让她们感觉找到了属于自己的价值、追求的目标。足球的世界,因女人而更美。

厉苒苒

### 收视指南

央视五套明晨  
3时将转播女足世界  
杯荷兰与瑞典半  
决赛实况。

# 场内场外 明争暗斗

## 美国女足率先闯入世界杯决赛

### 台前幕后

这是一场酣畅淋漓的最高水准的比赛。世界第一对阵世界第三,你攻我守,双方的进球大战持续上演。

这也是一场明争暗斗、戏码不断的精彩对决,从场外到场内,层出不穷的反转让人大饱眼福。

北京时间今天凌晨,女足世界杯半决赛提前上演巅峰对决,最终卫冕冠军美国队以2比1力克英格兰队,晋级决赛。台前幕后,英美斗法,故事不少。

### 主帅嘴仗

硝烟从比赛还未开始就已弥漫。一出“间谍门”,让对垒双方剑拔弩张。

事情发生在前天,英格兰队发现,在他们全队外出训练时,有两名美国女足官员(一人为球队高级工作人员,一人为球队管理员)没穿队服偷偷潜入酒店,全面参观了英格兰正在备战的场所,疑似在窥探英格兰女足的备战状况。

此举激起了主帅菲尔·内维尔的愤怒。在赛前发布会上抨击对手的“不道义行为”,内维尔气愤表示:“这不符合礼节不是吗?我们团队是不会做出这样的事的。”英格兰队表示,目前尚不清楚,这两名美国人是否进入过任何包含机密信息和战术情报的会议室。也不确定这是否是一场几个月前就规定好的计划。

内维尔强调,比赛前双方应该各管各的,而不是搞些小动作。“派人去巡视其他球队的酒店,这可不是我们会采取的行动。”在内维尔看来,比赛双方就该堂堂正正的对垒,而美国足协则可能主使了这一“不道义”的行为。

对于内维尔的怒火,美国女足表示,英国人可能有些大惊小怪了。他们解释,自己只是派人去考察酒店,因为如果球



球迷为摩根庆生

队半决赛击败英格兰队的话,也有可能住在这个地方。

### 射手之争

展开对攻大战,对于两支队伍而言,谁能够进到下一场,谁家的当家球星就离金靴更进一步。

今晨比赛开场后,美国队与前五场比赛一样,马上进入比赛状态,前场高强度的压迫和围抢让英格兰队非常不适应、失误频频。尽管赛前内维尔曾表示,自己针对美国队的开场风格已做好了准备。但显然,真正来到赛场,英国队员在场上的应对并不到位。

第10分钟,美国队前场打出漂亮的配合。希斯移动到中路控球,随后一记直传,奥哈拉下底传中,后点跟进的23号普莱斯头球破门,美国队1比0领先!

不过,由于女足球员身体能力的原因,高位逼抢的战术通常不能持续太久。美国队在取得进球之后,阵型回收,节奏放缓。英格兰队开始得以阵型前压,进行进攻组织。

第19分钟,英格兰队米德得球后,一脚漂亮的传中,皮球绕过美国队后卫,找到了埋伏两名中后卫之间的艾伦怀特。艾伦怀特跟上右脚直接射门破门,英

格队扳平比分。第31分钟,美国队中后卫一记将近40米的长传转移,准确找到了左路的普莱斯,一次炫目的传接配合后,摩根禁区内力压英格兰后卫头球破门得分,美国队再次取得领先。2比1的比分也保持到了最后。

7月2日恰好是摩根的30岁生日。用一粒金子般的进球为自己庆生,摩根用行动证明,“明明可以靠脸吃饭”但偏偏还才华出众。

### 球迷斗法

将里昂变成了自己的半个主场,在今晨的比赛中,对女足运动青睐有加的美国球迷大量涌入,将可以容纳5万名观众的里昂体育场塞得满满的。据统计,到场观众中,超过一半都是跋山涉水,跨越重洋而来的美国球迷。

美国球迷的热情从本届赛事开始以来就已显现。只要有美国队的比赛,所在赛地几乎所有住宿酒店都会被抢订一空。而上一场美国女足与东道主法国女足的世界杯四分之一决赛比赛门票,在赛前甚至被炒到449欧元至1万欧元一张的天价——要知道,那场比赛的官方票价仅为15欧元到57欧元。

在今晨的比赛中,美国队再次体现了其在女足世界的绝对实力,她们不管是在战术配合、球队实力和球员体能素质各方面都配得上冠军的争夺者。反观英格兰队虽然一路杀进决赛,但是她们在男足身上存在的技术粗糙、心态不稳的毛病,同样在女足身上有所体现。

在女足世界杯的历史上,美国队参加了前面的全部7届比赛。成绩是3次冠军,1次亚军,3次第三名,再加上这一次的决赛,美国女足实现了全部8届比赛至少进入前三名,堪称当之无愧的女足世界第一霸主。

本报记者 厉苒苒

她曾被视为女足霸主美国队中的最大软肋,只因为,珠玉在前,她的前任是锋芒毕露、被称为女足历史第一门将的霍普·索洛。

艾丽莎·内赫尔,美国女足现役国门(见下图),在今晨比赛中,她在84分钟扑出英格兰队的一记点球,彻底掐灭对手希望。

赛后,获得本场比赛最佳球员的摩根笑着将奖杯递给内赫尔,并深深拥抱了后者。在美国队长心目中,自己并非该奖的最佳人选,“内赫尔才是拯救了我们全队的人。”

本次世界杯对内赫尔而言并非一帆风顺,小组赛期间,她几乎都在替补席上度过。而首次上场对阵西班牙队的淘汰赛又让她备受质疑。有媒体甚至直言,她就是美国女足的“阿喀琉斯之踵”,“有她在,美国的冠军悬了!”

在上一个面对东道主法国的四分之一决赛中,内赫尔表现稳定,多次化险为夷。而在今晨的半决赛中,面对点球扑救成功,更让她成为美国女足世界杯历史上第一位扑出点球的门将。

对于内赫尔而言,索洛是前任,更是挥之不去的梦魇。索洛被认为是史上最出色的门将之一,在国家队效力期间,她获得了两枚奥运金牌和2015年世界杯冠军。媒体、球迷都习惯将两人作对比,甚至直到索洛被国家队开除3年后的现在,还有人对着索洛念念不忘。

对此,内赫尔并不在意,在她看来,主教练吉尔的信任和队友的支持才是自己继续前行的动力。“我希望能帮助球队获得冠军!”

本报记者 厉苒苒

# 替补门将也有春天

